

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

№ 44. Пятница, 24 февраля 1922 г.

Ежедневная газета.

ОГРН

ДЛ Губернатора

Цена отдельно

номер № 5.000

рубль

Редакция и контора:

г. Барнаул. Пушкинская ул.,

д. № 63.

Прием во дни: рабочий се-  
веро-восток с 12 до 2 часов дня.  
Телефон № 330.Подпись под газету производи-  
т в конторе "Центротелеграф",

Барнаул. Пушкинская, 58.

Пятница 24 февраля 1922 г. № 44.

## От редакции.

Радиостанцией радио получено не было, поэтому номер выходит без радиотелеграмм.

Редакция

## Возобновление ссуды

Приближается весенняя кампания. Успешнее уже отдохнуть от продажи крестьянство Алтая все сильнее свои и все внимание направляет в лихорадочной работе по подготовке к грядущему посеву. Отбираются семена, очищаются теми, у кого остался в излишке хлеб по выполнению налога.

Не имеющие семян стремятся их поскорее заготовить, полностью используя предоставленные сельскому населению, ввиду отмены хлебной монополии, право свободной закупки семян, право обмена. Целыми обозами тянутся семянозаготовители в богатые хлебом волости. Предметы кустарной промышленности: лебяда, телеги, дуги и прочее, вымениваются на семена. Хозяйства, наполнившие раньше мануфактуры или других предметов крестьянского обихода и испытывающие нужду в семенах, торопятся, чтоб не опоздать.

Срок возврата семян истек еще первого ноября. Несмотря на то, что сейчас уже 22 февраля, поступило только сорок два процента. Поэтому президенту В.Ц.И.К. Сибирькину и Губисполкому категорически требуют возврата семян, поставив последний срок 15 марта.

Без этого не может быть речи о серьезной семейной помощи населению Алтая.

Семенной фонд Республики и дело весеннего обсеменения полей находится в опасности. Высшие органы рабоче-крестьянской власти боятся тревогу. И мы не сомневаемся, что призыв будет услышан и обязательства по возврату семян будут выполнены крестьянством Алтая полностью и в срок семенная ссуда прошлого года!

А. П.

## Задачи союзов.

Установленное единоличное управление предпринятым в лице директора, доверенного лица от Сибирькина, занятого в интересах крестьянства в прибыльности предприятия, через участие в таковой, должно вызвать противоположность интересов в вопросах использования рабочей силы избирательных, с одной стороны, и директором предпринятия — с другой, поэтому на профсоюзах ложится обязанность в предприятиях, находящихся на хозяйственном рисунке, защищать интересы трудящихся, стремление к улучшению их материального положения.

И здесь возникает вопрос, возможно ли в таких случаях прибегать к системе стачек, как к оружью защищать интересы рабочего класса?

Ответ может быть только один.

Его профсоюзы дали наше Октябрьской революции; во время забастовок, стачек на госпредприятиях являются средством подрыва власти того же профтарифа, а посему стачки — недопустимы.

Результатом чего может быть каждая стачка? С одной стороны, это может быть результатом бюрократизма, который еще в учреждениях нашего государства не успел выдохнуться, с другой — это может быть результатом цинкультизма и политической нервности трудящихся.

Каждое выступление рабочих в условиях капитализма ставит своей задачей защиту интересов трудящихся не путем организации стачек, а путем их предупреждения.

Орлов.

## СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ.

1-я губернская сельскохозяйственная конференция.

На днях закончилась 1-я губернская сельскохозяйственная конференция из представителей сельскохозяйственных, агрономов, инструкторов земотделов и работников мест. Губельхоз конферен-

№ 39 "Красного Алтая"), поставленные на повестке, решены единодушно и резолюции, принятые конференцией говорят о своевременности созыва конференции, коей теперь поздно учесть, но можно предположительно сказать, что значение ее в настоящее время громадно, т. к. дало возможность выснить сущность истинную подкладку ских земельным отделом.

проектируемых Сов. Вл. мероприятий, заключило союз крестьянства с пролетариатом и прочко спаяло работников и специалистов мест с рядовым крестьянством. На конференции, участникам ее, был выдан план с.-хоз. кампании Алтайской губ. на 1922 г., утвержденный Губернским земельным отделом.

победу рабочих после забастовки. За это время рабочие научились уважать коммунистов. В рабочих массах расстегает к нам. Мы должны этим воспользоваться и привлечь на нашу сторону беспартийную массу.

Во всех странах происходит сейчас промышленный кризис, разрушение промышленности. Это не обычный кризис, а причиной его является мировая война, разрушавшая народное хозяйство. Цены на предметы первой необходимости страшно взросли, благодаря же сокращению военной промышленности наблюдалась массовая безработица. Безработных в Европе около 23 проц. общего числа членов профессионального союза. Армия безработных — революционная армия. Больше количество безработных позволяет капиталистам вынуждать заработную плату. Класс капиталистов переходит в наступление, а рабочий класс в общем массе ходит. Это очень благоприятный момент для объединения всего рабочего класса для революционной борьбы. Поэтому мы говорим, что всякого, кто выступает с революционной борьбой против капитализма, мы поддержим. Мы предлагаем создать всеобщую конференцию рабочих независимо от их партийной принадлежности для обсуждения положения вещей и планирования действий.

Всегда, когда есть благоприятная почва для массового рабочего движения, мы стоим за его обединение. В 1906 году мы создали общий съезд с меньшевиками, на котором опровергли тезис земли, с которой мы не были согласны, и мы оставили лишь за собой право критиковать ее. Когда в 12 году была земля забастовки, мы хотели объединить рабочее движение ссыз.

Сейчас мы предлагаем единий рабочий фронт для борьбы с мировой буржуазией и этим мы обращаемся к противников — соглашателей — в глазах рабочих масс, так как не имея они не хотят вступать с ними в соглашение. Рабочие массы требуют единства рабочего движения, а вожди этого не хотят, хотя пред массами они держат себя там, как будто их не хочет принять III Комитет.

Мы предлагаем всем рабочим обединяться для борьбы против удушающих положений рабочих. Во времена германской забастовки шайтаком, профсоюзы и часть независимых предстаек рабочий класс, а потому ряды коммунистической партии там сейчас пополняются, призывают тактику единого рабочего фронта и откажутся от самостоятельных отношения в организационном отношении.

У них также возникает вопрос, как обстоят дела с нашими меньшевиками и эсерами. Такой вопрос — лицо недоразвития. Всю мы сознательно обединяя наши действия в революционной борьбе с иностранными рабочими, партиями, хотя бы и соглашательскими, потому что за ними несут ответственность рабочие массы. За нашими же меньшевиками и эсерами рабочие массы нет, кроме того роль наших эсеров и меньшевиков до сего времени осталась почти недействующей. На 10-м Съезде П. эсер. была признана вооруженная борьба с Советской властью. Меньшевики говорят, что на Генуэзской конференции Кубом, нужно привлечь требования политических свобод, тоже самое, что говорит Пуанкаре.

Т. к. в ближайшее время предвидится подъем промышленности и рабочее массо будет предпринимать такие единого рабочего фронта, является наиболее правильной. Это на значимо, что такой она остается, несмотря на изменение условий, быть может, нам придется ее изменить.

Подобному, принимается следующая революция: «Большевистская демократия Ярославского и мирового рабочего движения и тактике Коминтерна»: городская партийная конференция, состоявшаяся, что в первоначальном выражении, враги рабочего класса.

Во время войны рабочие терпели, ожидая, что по ее окончанию их требования будут наложены. Выполнены. Сейчас они видят, что ожидают прекрасно, и недовольство во всех растет. Это недовольство, иногда, кроме России, не могло выиться в социальную революцию, так как только Россия обладала хорошей организованной и дисциплинированной коммунистической партией. Например, в Италии в 20 году, коммунисты не сумели взять рабочее движение в свои руки, а правые, социалисты и профсоюзы, убедили рабочих отставаться от своих завоеваний, точно так же в Англии рабочая партия и профсоюзы сорвали

По второму вопросу, демократии вступает т. Орлов, который говорит,

ция была создана Губельхозом (орган, созданный вместо бывшего посевкома) и должна была решить ряд важнейших хозяйственных вопросов, связанных с сельхозяйством, в соответствии с постановлением 9 Всероссийского съезда советов.

Вопросы (напечатаны в ведомстве Компартии. Во Франции мы

## Партийная жизнь.

Общегородская конференция РКП.

21-го февраля состоялась общегородская конференция членов коммунистической партии города Барнаула. В порядке дня состоялись следующие вопросы: декларация Ярославского (члена ЦК РКП и его Сибирского бюро) только что проехавшего в Барнаул, об едином рабочем фронте, доказавший председателя Губернсовета о роли земельных профсоюзов в выборах на гублартиконференции.

Декларация Ярославского в общих чертах сводится к следующему:

Многие искажают вопрос об едином рабочем фронте, так что РКП после борьбы с соглашателями хочет вступить с ними в соглашение. Это все на так. Если мы вспомним историю нашей партии, то увидим, что мы не всегда раскачивали. И-й Интернационал раскачивал именно потому, что он отказался от обединения рабочего класса, а выставил национальные мозги. III-й Комитет и буржуазии, враги рабочего класса.

Мы должны быть начиная оторвать революционные элементы от социал-демократических партий, чтобы образовать твердое революционное ядро, вокруг которого сформируется коммунистическая сеть. Нам это удалось. В Германии имеется значительная коммунистическая партия, но там еще сильные партии шайтакомцев и кре-демократов, Профсоюзы Германии также не стоят на революционной путь, за исключением сибиряков-демократов, находящегося под руководством Компартии. Во Франции мы

что при некой экономической количестве роль профсоюзов значительно меняется и профсоюзы из органов, занимающихся, главным образом, укреплением и развитием производства, должны сделяться органами защиты интересов рабочего класса. Товарищ Орлов указывает на большую работу, которую должна проделать в профсоюзах коммунистическая партия.

По декларации принимается следующая резолюция:

«Заслушав доклад т. Орлова о роли и задачах профсоюзов, Губернкоференция констатирует, что обстоятельства, в которых придается профсоюзам предложить свою деятельность членам рабочих, усложняются. Основные задачи профсоюзов не изменяются, как назначение существовать Советского Государства, однако в условиях свободного развития рынка и частного капитала, когда государственные предприятия передают на хозяйственный расчет, и таким образом рабочие подчас будут противостоять своим интересам администрации государства, выполнение этих задач усложняется. Вращаясь в создан-

ных особенностях условия нашей экономики краткосрочных, профсоюзы должны изменить тактику и методы работ. Центр тяжести необходимо перенести из области административно-хозяйственной в организационную и политическую-просветительную. В этом отношении парторганизация должна предстать на помощь профсоюзам, пересмотром и обновлением всего аппарата профсоюзов сверху до изб., чтобы было возможно усиливать через профсоюзы коммунистическое влияние на рабочий массу.

На Губернкоференцию выбираются следующие товарищи: 1) Орлов, 2) Гранатов, 3) Жестяников, 4) Зубачев, 5) Поляков, 6) Переков, 7) Павловский, 8) Ельцов, 9) Панкратов, 10) Губьев, 11) Вагрушев, 12) Терехов, 13) Радченко, 14) Богатирев, 15) Сыромятников, 16) Марк, 17) Певарницкий, 18) Орлов, 19) Шарбак, 20) Бажаковская, 21) Ковальев, 22) Енисей, 23) Зданко И., 24) Стребин, 25) Матвеев, 26) Калеев, 27) Хоржин, 28) Гензбург, 29) Михайлов, 30) Робин, 31) Бельский, 32) Скобочкин и 33) Хасан.

## Профessionальная жизнь.

И разберика на местах.

Своеобразно проявляется представление о государственной структуре в взаимоотношении органического общества и частного капитала, когда государственные предприятия передают на хозяйственный расчет, и таким образом рабочие подчас будут противостоять своим интересам администрации государства, выполнение этих задач усложняется. Вращаясь в создан-

«Когда я пришел в мастерскую, там было очень много народа—приводившие расчет деньги и пропуска. Шум, гвалт. Поарам сидят рабочие в три круга по 7–8 чел., играют в карты на деньги. Заводской комитет где-то гуляет. В мастерской гуляет.

Я спросил: Где у вас, товарищи, наименее собрания? Со всех концов посыпалось:—А чорт его знает.

На вопрос—где у вас председатель фабрикома—ответили—не знаю.

Потом, когда я спросил председатель я спросил:

— А что, у вас всегда так работают?

Он ответил:

— А что нам мешает играть?

Когда же я спросил, будет ли собрание, он начал кричать: «Бросай играть, иди на собрание!»—со всех концов пошли ругань, потому что вся игра прекратилась.

Однажды я спросил: «Не мешают бы звонку жизни ее. Приводят бывальщины слова приложенные к отчету?

## В Губотделах.

Семь химиков поставили собратья на 5 марта губернскую.

Позвонил дик: 1) Текущий момент и международное положение. 2) Роль и задачи союзов. 3) Организационные вопросы. 4) Тарифная политика. 5) Охрана труда. 6) Кухни. 7) Доклад о Всеросс. съезде. 8) Отчет прав. с заключ. ревне. ком. 9) Народные выборы права. и рев. ком.

В заседании присутствовало 12 членов ко-

манды № 1 принять меры к борьбе с криминалом, так как в январе прогулки без уважительных причин выразились в цифре 493 дня и приводят прогулщиками к Д. Т. С.

Председатель совета первых постановил прислать к Т. Д. О. сконцентрированных общих собраний совета ввиду падения советской дисциплины.

Члены № 1 предложено взыскать с каждого из них по 16/11 предложено взыскать с каждого из них по 5 рублей.

Позвонил дик: 1) Текущий момент и международное положение. 2) Роль и задачи союзов. 3) Организационные вопросы. 4) Тарифная политика. 5) Охрана труда. 6) Кухни. 7) Доклад о Всеросс. съезде. 8) Отчет прав. с заключ. ревне. ком. 9) Народные выборы права. и рев. ком.

В заседании присутствовало 12 членов ко-

## Рабочая жизнь.

### Долой злопыхателей.

20-го февраля под Глядением, на 1-м конгрессе заводе, состоялось общее собрание рабочих, на котором были выбраны делегаты горсовета тов. Попитова. После доклада были задан ряд вопросов из которых явствует, что рабочие имеют очень слабое представление о задачах и возможностях горсовета и выдают его работу в руки рабочих и коммунистической партии.

По докладу была принята следующая резолюция: «Одобрять работу тов. Попитова и горсовета в целом, мы, рабочие 1 го конгресса видим, что горсовет стоит на страже интересов труда, мы уверены, что горсовет в ближайшее время найдет способ улучшить быта рабочих и проводить их в жизнь».

При принятии резолюции произошел небольшой инцидент. Одни из присутствовавших на собрании выступили против резолюции, заявив в весьма грубой форме о том, что коммунисты хотят избавить рабочих от труда. Это выступление встретило хороший прием со стороны рабочих, после чего резолюция была принята единогласно.

Выступавший с протестом не за-

хмелел из-за своей фамилии, когда это ему предложил тов. Попитов, но тов. Попитову удалось высчитать, что это был титул Некрасов, известный своими выступлениями против Советской власти и РКП.

Однако, то, что на этот раз такое выступление не имело никакого успеха в глазах рабочих, доказывает, что рабочие умеют отличать врагов от друзей и не могут на удачу врагов Советской власти и коммунистической партии.

Товарища рабочие! Будьте впереди тверды и решите от себя своих врагов, желающих, настраивать вас против Советской власти, вернуть вас в кабалу буржуазии.

### И делу печатников.

Приговор местного дисциплинарного суда по делу печатников (отчет о нем был опубликован в № 10 «Крас. Алтай») был обжалован т. Орловым (защитником обвиняемых) и зав. типографией. В заседании губерн. дис. суда постановлено освободить от штрафа ушедших с работ, так как они явились свидетелями доказали желание работать и вся свидетельствуют к чисто формальной погрешности (не предупредили администрацию), снять штраф с секретаря месткома.

Печатники с протестом не за-

стался в силе с той разницей, что разрешено всем оштрафованным вносить штраф в течение 3-х месяцев.

## Папиросно-приспособительный отдел.

### Рабфак.

Характерные условия твердого бюджета заставили Наркомпрос настичь крайнюю меру во отношении к таким необходимым для рабочего профессиям учреждениям, как рабочий факультет. За отсутствием средств большинство их закрыто, а оставшиеся передали всецело на местные сооружения.

В числе этих последних стоит и Барнаульский Рабфак.

Ввиду этого губнарбразом было сказано на двух совещаниях председателей губкома РКП, губревизора, губпрессы и губпотреба с участием представителей Рабфака.

Приказа этого не было, чтобы из-за недостатка содержания клубов в годину в них работать было невозможно.

Губпрессы вступил в 20 млн. руб. на хозяйственное расходы.

Губпотреб не только не согласился с таким соглашением, но и отказался выдавать делегатам билеты, заявив, что ему некогда считать мелкие деньги (деньги были не меньше 1000 руб.). Наконец начальник поезда (он же контролер) и начальник отделения Ордска, с вагоном всей железнодорожной администрации, посадили делегатов в вагон без билетов, с тем, что они их купят на следующей станции.

Когда на станции «Топчиха» делегаты отправились покупать билеты, то им объявили, что они едут «заездом» и что с них полагается штраф.

Политика эта ясна—нужно было «смазать» администрацию поезда и тогда благополучно, без всяких билетов доехали до Барнаула, в этом случае ни о каком штрафе не могло быть и речи.

Делегаты составили протокол, и нужно надеяться, что виновные подвергнут наказанию.

Делегат с вагоном Ф. Борисов.

3 до 7 часов, но воскресным и праздничным дням с 12 до 3 часов.

К суду и железнодорожникам.

Безобразия на наших железных дорогах достигают чудовищных размеров. От грубости, произвола и взяточничества железнодорожных чиновников не спасают никакие мандаты, никакие плюмотчи, даже самая очевидная срочность поездки.

Эту истину пришло на свой щеку испытать рубцовским делегатам на губернскую сельско-хозяйственную конференцию.

Когда после долгих переговоров они заручились согласием железнодорожной администрации на посадку на 21-й номер, кассир, неизвестно почему, не открывавший раньше кассы, отказался выдавать билеты, заявив, что ему некогда считать мелкие деньги.

И так, товарищи, бреют «Сибирь». Отнеслись к своему клубу более внимательно и помимо клуба есть сплошное самой жизни, обединяющей в себе почти все виды искусства; там им накидят музыку, пение, художество, пластику, литературу, а из всему этому уже извращают страшным образом.

Моих всегда клубы служат рассказчиками эпосов, воинических и просвещения, которых так изобилует наше общество, какими-то членами Рабфака, которые в свою очередь не имеют никаких занятий.

Когда на станции «Топчиха» делегаты отправились покупать билеты, то им объявили, что они едут «заездом» и что с них полагается штраф.

Политика эта ясна—нужно было «смазать» администрацию поезда и тогда благополучно, без всяких билетов доехали до Барнаула, в этом случае ни о каком штрафе не могло быть и речи.

Делегаты составили протокол, и нужно надеяться, что виновные подвергнут наказанию.

Делегат с вагоном Ф. Борисов.

Редактор И. Модзальский.  
Издатель—Антитделение  
Госиздатательства.

## Объявление.

Сруб на базу 4×4 ведется. Мостовой пер., № 3 между 1-й и 2-й Луговыми. Приходит после 4-х часов вечера.

2-1

25 февраля 1922 года, в 3 часа дня, в помещении Губпрессы, Гоголевская ул. № 25 между 1-й и 2-й Луговыми. Приходит после 4-х часов вечера.

Торги начнутся с низкой цены, предложененной подрядчиками, при чем все изделия на потоковых подрядчиках могут быть возвращены подрядчиком, подают в закрытых конвертах до начала торгов.

Спазак и условия на спазак подрядчика можно получить у Заведывающего Таро Материальным Потреблением Губпрессы.

Член Комиссии Ф. Борисов.

1-4

2-1

25 февраля 1922 года, в 3 часа дня, в помещении Губпрессы, Гоголевская ул. № 25 между 1-й и 2-й Луговыми. Приходит после 4-х часов вечера.

Торги начнутся с низкой цены, предложененной подрядчиками, при чем все изделия на потоковых подрядчиках могут быть возвращены подрядчиком, подают в закрытых конвертах до начала торгов.

Спазак и условия на спазак подрядчика можно получить у Заведывающего Таро Материальным Потреблением Губпрессы.

Член Комиссии Ф. Борисов.

1-4

2-1

25 февраля 1922 года, в 3 часа дня, в помещении Губпрессы, Гоголевская ул. № 25 между 1-й и 2-й Луговыми. Приходит после 4-х часов вечера.

Торги начнутся с низкой цены, предложененной подрядчиками, при чем все изделия на потоковых подрядчиках могут быть возвращены подрядчиком, подают в закрытых конвертах до начала торгов.

Спазак и условия на спазак подрядчика можно получить у Заведывающего Таро Материальным Потреблением Губпрессы.

Член Комиссии Ф. Борисов.

1-4

2-1

25 февраля 1922 года, в 3 часа дня, в помещении Губпрессы, Гоголевская ул. № 25 между 1-й и 2-й Луговыми. Приходит после 4-х часов вечера.

Торги начнутся с низкой цены, предложененной подрядчиками, при чем все изделия на потоковых подрядчиках могут быть возвращены подрядчиком, подают в закрытых конвертах до начала торгов.

Спазак и условия на спазак подрядчика можно получить у Заведывающего Таро Материальным Потреблением Губпрессы.

Член Комиссии Ф. Борисов.

1-4

2-1

25 февраля 1922 года, в 3 часа дня, в помещении Губпрессы, Гоголевская ул. № 25 между 1-й и 2-й Луговыми. Приходит после 4-х часов вечера.

Торги начнутся с низкой цены, предложененной подрядчиками, при чем все изделия на потоковых подрядчиках могут быть возвращены подрядчиком, подают в закрытых конвертах до начала торгов.

Спазак и условия на спазак подрядчика можно получить у Заведывающего Таро Материальным Потреблением Губпрессы.

Член Комиссии Ф. Борисов.

1-4

2-1

25 февраля 1922 года, в 3 часа дня, в помещении Губпрессы, Гоголевская ул. № 25 между 1-й и 2-й Луговыми. Приходит после 4-х часов вечера.

Торги начнутся с низкой цены, предложененной подрядчиками, при чем все изделия на потоковых подрядчиках могут быть возвращены подрядчиком, подают в закрытых конвертах до начала торгов.

Спазак и условия на спазак подрядчика можно получить у Заведывающего Таро Материальным Потреблением Губпрессы.

Член Комиссии Ф. Борисов.

1-4

2-1

25 февраля 1922 года,